

# 向上向善 续写新时代的“雷锋日记”

## ——庆祝新中国成立70周年辽宁专场新闻发布会述评之二

本报记者 侯永峰

站在新时代的历史起点上,加快推进全面振兴、全方位振兴,辽宁自信而从容。

讲述辽宁故事、传播辽宁声音、展现辽宁风采……6月25日举行的庆祝新中国成立70周年辽宁专场新闻发布会,全方位向中外媒体展示了一个充满活力、独具魅力的辽宁。

新闻发布会关于“辽宁人”的介绍与评价同样引人瞩目——“勤奋豁达、包容开放、吃苦耐劳、甘于奉献”,“涌现出了孟泰、尉凤英、雷锋、罗阳、毛丰美等英雄人物,向上向善成为这片土地的人文特征”。

英雄辈出是辽宁一个突出的文化现象,辽宁人身上具有共同基因和精神特质——信念的力量、奋斗的精神、忘我的胸怀、进取的锐气。而雷锋,就是辽宁英雄群体的杰出代表。

精神是烛照前行的灯塔,榜样是催人奋进的先鋒。在雷锋离开我们的半个多世纪里,一代又一代辽宁人“接过雷锋的枪”,传承弘扬雷锋精神,使雷锋精神成为辽宁人民的道德标杆和价值引领。

雷锋从未走远,雷锋永远年轻。半个多世纪以来,辽宁人一直用行动诠释什么是“活雷锋”。

“接过雷锋的枪,千万个雷锋在成长。”根植于辽宁人精神内核中的雷锋精神,薪火相传。

### 辽宁人活成了雷锋的样子

近日,“雷锋城”抚顺再添一位“百姓雷锋”——被广大网友称为“吊车侠”的兰郡泽。

5月2日清晨,新宾满族自治县一栋居民楼一楼杂货店突发火灾,火势

迅速蔓延,楼上居民处在极度危险之中。危急关头,兰郡泽不顾个人安危,挺身而出,果敢机智,驾驶吊车迅速赶来救人,挽救了14名群众的生命,用实际行动践行和弘扬了雷锋精神。

这段时间,获救的群众纷纷找到兰郡泽表达谢意,都被他婉拒。他说:“再遇到类似情况我也会出手相助,咱抚顺是‘雷锋城’,从小父母就教育我学雷锋做好事。”

“学雷锋做好事”,何其质朴的表达。点滴善举,迸发出温暖人心的力量。

“活成雷锋的样子”,在雷锋成长的辽辽大地,像兰郡泽这样的人很多。

“心里装着别人,唯独没有自己”,“当代雷锋”郭明义像雷锋那样无私奉献,以自己的凡人善举感动了整个中国;“用最该做的事,注释最美的美丽”,“最美大学生”丁慧在高铁站台上挺身而出抢救昏厥的老人,向社会证明90后的勇敢与担当、无私与仁爱;“最美司机”张善哲在生命的最后时刻倾尽全力保护国家财产安全……

奉献社会、爱岗敬业、助人为乐、服务人民……这些平凡而伟大的辽宁人,习惯性地“干了该干的事儿”,将学雷锋做雷锋作为自己的生活方式、精神追求,不断用实际行动续写新时代的“雷锋日记”。

### 雷锋精神烛照辽宁前行

雷锋是世界的,更是中国的,首先是辽宁的。

辽宁,是雷锋的第二故乡,是雷锋精神的发祥地。当年,雷锋在这片沃土上成长、锤炼,雷锋精神从辽宁走向全国、走向世界。

没有无源之水、无本之木,没有一

种精神是孤立存在的,任何一种精神的养成都离不开地域精神与地域文化的深厚涵养。雷锋精神亦然。

辽宁这片土地,民风醇厚质朴,吃苦耐劳、无私奉献的工人文化在这里沉淀;大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气、坚韧宽容豁达的文化基因在这片土地凝聚,成为英雄辈出的必然密码;铭记英雄、崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄、继承英雄事业;崇尚模范的氛围和举贤旌善的做法,为辽宁英雄辈出提供了机制保证。

雷锋精神力量有多大?有人说,只要给它一个作用于现实人心的支点,它就能撬动前行的中国。

雷锋精神,始终是辽宁人取之不竭的精神宝藏。从“当代雷锋”郭明义,到“用生命践行航空报国”的优秀代表罗阳,再到履职尽责、许党报国的“时代楷模”中船重工第七六〇所抗灾抢险英雄群体……这些辽宁大地上不断涌现的英雄模范,身上蕴藏的深厚家国情怀,与以全心全意为人民服务为核心的雷锋精神一脉相承。

他们凝聚起雷锋精神坚固的内核:热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念,服务人民、助人为乐的奉献精神,干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,锐意进取、自强不息的创新精神,艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。

一代又一代辽宁儿女,在雷锋精神的指引和激励下攻坚克难、砥砺前行。

### 在振兴发展中书写新时代的雷锋故事

雷锋精神,跨越时空,永不褪色!

# 我省退休人员基本养老金实现15连涨

## 总体调整水平为2018年退休人员月人均基本养老金的5%

本报讯 记者徐铁英报道 6月27日,记者从省人社厅获悉,经省政府同意,人社部、财政部批准,我省开始提高退休人员基本养老金待遇,总体调整水平为2018年退休人员月人均基本养老金的5%,近期开始在全省范围内组织实施。

从2019年1月1日起,为2018年年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平。我省按照国家确定的公平与效率相结合的原则,继续采取定额调整、挂钩调整、适当倾斜相结合的办法,兼顾了企业和机关事业单位退休人员的特点,合理确定了调整办法和具体标准,并适当对高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等群体予以倾斜照顾。机关事业单位退休人员与企业退

休人员统一调整办法,同步实施。

定额调整标准:符合劳人险〔1983〕3号文件规定的建国前参加工作的退休老工人,每人每月增加70元。1949年1月1日至9月30日参加工作的退休人员,每人每月增加65元。1949年10月1日至1953年12月31日参加工作的退休人员,每人每月增加60元。1954年1月1日后参加工作、2017年12月31日前退休(职)人员和“五七家属工”,每人每月增加55元。2018年1月1日至12月31日退休(职)人员,每人每月增加25元。

挂钩调整标准:退休(职)人员符合国家、省规定的缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算年限,下同)每满1年(不足1年按1年计算,下同),每人每月增加基本养老金1元。其中缴费

年限超挂钩调整标准;退休(职)人员符合国家、省规定的缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算年限,下同)每满1年(不足1年按1年计算,下同),每人每月增加基本养老金1元。其中缴费年限超过15年的部分,每满1年,每人每月再增加基本养老金1元。退休(职)人员、五七家属工按照本人2018年12月领取的统筹内月基本养老金为基数,按0.8%的比例增加基本养老金。

在定额调整和挂钩调整基础上,对高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员等群体予以倾斜照顾。符合下列条件的人员,分别再按以下标准增加基本养老金:2018年12月31日前,年满70周岁以上(含70周岁)、不满80周岁的退休(职)人员、“五七家属工”,每人每月再增加50

元;年满80周岁以上(含80周岁)的人员,每人每月再增加100元。符合国家原人事部、财政部《关于印发〈完善艰苦边远地区津贴制度实施方案〉的通知》(国人部发〔2006〕61号)规定范围内的艰苦边远地区退休人员,每人每月再增加5元。企业退休军转干部增加基本养老金,在和其他条件相同的退休人员同办法、同标准调整后,统筹项目内养老金总额低于调整后省辖市统筹区域企业退休人员统筹项目内月人均养老金水平的,补足到省辖市统筹区域企业退休人员统筹项目内月人均养老金标准。

据了解,今年是我省连续第15年提高企业退休人员基本养老金水平,我省将确保在2019年7月底前将增加的基本养老金发放到退休人员手中。

# 中博会上“辽宁风”

本报记者 孙大卫

6月25日,中国国际中小企业博览会进入第二天。早上9时刚一开馆,辽宁格瑞帕洛孚新能源有限公司副总经理夏鸣声就接到一个电话。打电话的是昨天来咨询的深圳市绿森林科技有限公司副总经理温兆伦,称已拟好有关定制全氟离子膜的合同,打算现场签约。这是辽企在展会上签的第一单。

“辽宁是石化大省,客户很看重我们的资源优势。广东是这一领域客户最集中的省份,明天还会有很多有意向的客户来看产品,希望能签下更多订单!”夏鸣声表示。

凭借产业特色,辽宁在中博会上“吸粉”无数。

作为工业大省,辽宁工业门类齐全、基础雄厚,航空航天产业便是辽宁优势产业中的佼佼者。沈阳锐翔通用飞机制造有限公司、沈阳中蓝航空科技有限公司等拥有自主知识产权的企业,携最新技术成果参展。

“我是直奔辽宁馆来的,重点想看一下通用航空这块,知道这方面辽宁的基础厚实。”来自湖北的黄先生表示。

话音未落,一缕香气扑鼻飘来。原来,相邻展位上用飞鱼菌籽油煮制

的米饭熟了。“我们的油是用飞鱼菌籽物理冷榨而成,有很强的养肝护肝功能。全国能够生长飞鱼菌的地区不多,辽宁是重要产区之一。”边让大家品尝喷香的米饭,辽宁金菊花生物科技有限公司经理贾如边向几家企业的代表介绍自家的产品。

一位来自广西的采购商刘先生,将贾如的名片放进口袋,随手在本子上做了标记。

同样被采购商围住的还有辽宁恒龙湖葡萄酒酿造有限公司业务经理孔凡哲。“本溪是世界公认的

冰酒生产绝佳地带,冰葡萄酒产量占全球1/3,居世界首位。我们的产品就来自那里。”他的介绍吸引了许多参观者。

“本次展会有近3000家企业参展,想要吸引合作伙伴的注意,必须凭借‘独家秘籍’,深耕优势产业、深挖优势资源就是辽宁中小企业做优做强的秘方。”省工业和信息厅相关负责人表示。

## 记者在现场

省及沈阳市、大连市领导张雷、陆治原、王明玉、谭成旭,自治区及兵团领导纪峰、沙尔东,大家通过学习更激发了干事创业的奋斗精神。6月14日至23日,大连市委党校机关党委专职副书记夏万水说,大家通过学习更激发了干事创业的奋斗精神。6月14日至23日,大连市委党校领导班子开展为期10天的集中学习研讨,围绕学习研讨专题进行理论解读和学习辅导,厘清理论渊源、发展脉络,内在逻辑及本质特征,推进学习向深向实向空向心透,切实保证学有收获、学出实效。

本报记者 徐铁英 方亮 张健 关艳玲 孙大卫 孔爱群 陶阳 吕丽

# 省十三届人大常委会召开第二十一次主任会议

本报讯 记者赵英明报道 6月27日,省十三届人大常委会召开第二十一次主任会议。省人大常委会党组书记、副主任孙轶主持会。

会议听取办公厅关于省人大常委会6月份重点工作完成情况和7月份重点工作安排的汇报,听取财经委关于以常委会决定的形式出台切实加强对公共道路交通驾驶

员权益保护工作情况的汇报,听取农委关于我省农业绿色发展调研情况的汇报,听取环资城建委关于省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国水污染防治法》实施情况的汇报,听取办公厅关于对《全国人民代表大会会议辽宁代表团工作规程》和《辽宁省人民代表大会会议工作规程》修改情况的汇报。

# 省公安厅举行庆祝新中国成立70周年主题演讲活动

本报讯 记者刘乐报道 6月27日,2019年“人民在我心中”——全省公安机关庆祝新中国成立70周年安保誓师动员大会及主题演讲特别节目在省公安厅举行,来自厅机关的民警代表、中国刑警学院师生代表等近800人在主会场参加活动。

活动现场首先播放了省公安厅制作的音乐短片《我和我

的祖国》,随后,6名来自全省公安机关不同战线的民警通过深情讲述,全方位展现了辽宁公安在打击违法犯罪、优化营商环境、化解社会矛盾、服务人民群众等方面作出的突出贡献,集中展示了新时代辽宁公安的良好形象。

副省长、省公安厅厅长王大伟出席活动。

# 我省采取措施严防高温中暑等职业病事故发生

本报讯 记者王敏娜报道 6月27日,记者从省卫生健康委获悉,我省日前印发《关于切实做好我省2019年夏季防暑降温工作的通知》(以下简称《通知》),要求采取有效措施,严防夏季高温中暑等职业病危害事故发生,切实保障劳动者身体健康。

《通知》要求,用人单位要严格按照《防暑降温措施管理办法》有关规定,认真落实好各项防范措施,加强高温作业、高温天气作业劳动保护工作。尽快完成接触高温的劳动者职业健康检查,对身

体状况不适合高温作业环境的劳动者,应当及时调整作业岗位;积极改善劳动条件和作业环境,严格按照标准发放高温津贴。

《通知》明确,要合理安排作业时间,日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业。不得安排怀孕职工在35℃以上天气从事露天作业及在33℃以上的工作场所作业。要专门组织对高温岗位作业和高温天气作业劳动者进行高温防护、中暑急救等职业健康知识的培训,增强劳动者的自救互救能力。

# 华为(辽宁省)人工智能创新中心入驻沈抚新区

本报讯 记者董翰博报道 6月27日,记者从沈抚新区管委会获悉,华为(辽宁省)人工智能创新中心日前在沈抚新区揭牌成立,入驻新区“乐创空间”。

去年12月,沈抚新区与华为技术有限公司签署了“人工智能产业基地及‘数字沈抚’建设战略合作协议,华为人工智能产业基地正式落户沈抚新区。沈抚新区管委会相关负责人表示,合作协议签署以来,双方本着互惠共赢的原则,围绕人工智能、云计算、大数据、物联网

等产业合作发展方面具体内容,共同探索行业融合、优势互补的发展新模式,开启了合作共赢的新篇章。

据介绍,华为(辽宁省)人工智能创新中心将依托沈抚新区的投资营商环境和扶持政策,致力于建设成为辽宁省、东北地区乃至全国领先的人工智能产业基地。中心入驻后,将协助新区进行人工智能方向的人才培养,并通过各类技术交流活动,提升新区企业整体的竞争力,助力新区人工智能产业发展。

# 我省300余种品牌大米香飘世界高端米业大会

本报讯 记者李越报道 盘锦蟹田米、辽中万谷园留芽米、灯塔富硒米、丹东越光米……6月27日,2019世界高端米业大会在广州市开幕,我省44家企业携300余种特色大米参展,吸引了近2000家采购商前来洽谈,极大提升了我省大米在华南地区的知名度、美誉度和影响力。

我省大米以粳稻为主,为一季稻,年产量400多万吨。据省农业农村厅相关负责人介绍,今年为我省首次组团参加高端米业大会,旨在采取政府

搭合的方式,让大米产业链上的企业更便捷地对接采购商和消费者,助推省内优质大米走出去,开拓国内新兴市场。

下一步,我省将加快优质特色农产品走出去的步伐,通过参加综合展的方式,将水果、蔬菜、海产品等特产向外推广,并加快大米、杂粮等特产南下闯市场的步伐。同时加强区域农产品品牌塑造、保护和监管,以打造品牌农产品为契机,进一步推动我省农业结构调整和农民增收,并促进全省农业生产标准化、产业化发展。

# 辽宁省“e租宝”案集资参与人信息核实登记通告

被告单位安徽钰诚控股集团、钰诚国际控股集团有限公司、被告人丁宁、丁甸、张敏等26人犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪、走私贵金属罪、偷税漏税罪、非法持有枪支罪一案(简称“e租宝”案)涉财产部分已由北京市第一中级人民法院依法立案执行,并于日前发布公告开展全国受偿集资参与人信息核实登记工作。现将我省开展此项工作有关信息通告如下:

年7月2日至2019年8月30日,每周一至周五上午9:00—11:30,下午13:30—17:00。全省同步启动,开展现场核实登记工作。

二、全省各市均已设立核实登记点,集资参与人可关注本市报纸、网站等媒体中通告的核实点所属辖区、具体位置及联系方式,及时携带相关材料至户籍所在地或者经常居住地对应的核实点就近参加核实登记。

辽宁省处置非法集资领导小组办公室 2019年6月26日

(上接第一版)进一步在携手维护稳定、推进精准援疆、深化产业合作、拓展开放空间、促进民族团结、完善工作机制等方面下功夫,一如既往、

# 深化对口支援 推进务实合作

一以贯之地全力做好对口援疆工作,努力开创辽疆对口支援合作交流新局面。

唐一军率辽宁省党政代表团于6月

25日赴新疆考察对口援疆工作。在疆期间,唐一军一行实地考察了援疆项目情况,并与“一地两师”干部群众和辽宁援疆干部人才座谈交流。

# 学深悟透 融会贯通 学以致用

同完成省委、省政府和审计署的工作任务结合起来,确保主题教育和审计工作“两不误、两促进”。

省农村院党组将学习《纲要》纳入中心组理论学习,并围绕建设美丽中国开展研讨。广大党员干部一致表示,学习不仅要读原文、悟原理,还要结合主题教育总要求,结合自身工作实际,以科技项目为抓手,以科技共建、科技扶贫、科企合作为纽带,以助力脱贫攻坚和乡村产业兴旺为切入点,切实加快提升农业科技成果转化应用能力,提高农业供给能力和质量效率。

学以致用,用以促学。省供销社把《纲要》纳入学习计划,通过党组中心组集中学习和个人自学,对照总书记重要讲话精神,对照供销社综合改革

的目标任务,结合工作实际,检视问题,进一步明确努力方向和工作举措。省供销社党组书记、理事会主任肖涌表示,要以学习《纲要》为契机,切实把党员干部的思想武装起来,把党中央的决策部署和省委要求落实下去,把理论学习转化为深化综合改革的具体举措。

“当前,科技竞争日趋激烈,对科技管理工作者政治品格和工作能力提出了更高的要求。”沈阳市科技局创新发展处党支部书记赵宇表示,要坚定不移地贯彻五大发展理念,围绕科技创新发展的中心任务,立足本职、埋头苦干,锐意进取,攻坚克难,依靠科技创新推动沈阳高质量发展。沈阳市科技局党组把《纲要》作为主题教育活动

的重要学习内容,结合科技创新工作实际进行解读,引导党员干部深刻理解其思想内涵,力求掌握精髓、把握要义、学以致用、知行合一。

“《纲要》是更好理解和掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的生动教材。”大连市委党校机关党委专职副书记夏万水说,大家通过学习更激发了干事创业的奋斗精神。6月14日至23日,大连市委党校领导班子开展为期10天的集中学习研讨,围绕学习研讨专题进行理论解读和学习辅导,厘清理论渊源、发展脉络,内在逻辑及本质特征,推进学习向深向实向空向心透,切实保证学有收获、学出实效。

本报记者 徐铁英 方亮 张健 关艳玲 孙大卫 孔爱群 陶阳 吕丽